
KUR’AN’DA KIYAMET  
SAHNELERİ

Kıyamet, Kur’an-ı Kerim’de 
hangi isimlerle anılır?

Kıyamet kelimesi Kur’an-ı 
Kerim’de yetmiş kez geçer. Bu 
olay Kur’an’da çok çeşitli isimlerle 
anılır. Bunlardan bazıları: 

Yevmü’l-kıyâme (kalkış, diriliş 
günü), el-saa (saat, yevmü’l-âhir 
(son gün), el-âhire (gelecek ha-
yat), yevmü’d-din (ceza günü), 
yevmü’l-hesap (hesap günü), 
yevmü’l-fası (karar günü),yevmü’l-
cem (toplanma günü), yevmü’l-
hulud (sonsuzluk, sonsuzlaşma 
günü), yevmü’l-ba’s (diriliş günü), 
yevmü’l-haşre (pişmanlık günü), 
yevmü’t-teğabün (kusurların or-
taya çıktığı gün), el-karia (şaşır-
tan felâket), en-naşiye (insanı 
dehşete düşüren felâket), et-
tamme (her şeyi kuşatan felâket),  
el-hakka (büyük hakikat)… 
Kur’ân, kıyamet ile ilgili ha-
berlerin en yoğun kaynağıdır. 
Kur’ân’ı dinleyelim:

Kıyamet günü zamanı
Ve: “eğer gerçekçiyseniz 

bu vaad ne zaman olacak?” Di-
yorlar. De ki: “size vaad edilen 
öyle bir gündür ki, ondan ne bir 
an geri kalabilirsiniz, ne de ileri 
geçebilirsiniz.” (Sebe/29-30) 

Yaklaşan yaklaştı. Onu 
Allah’tan başka açığa çıkaracak 
yoktur. (Necm/57-58) 

(Onlar): “doğru iseniz bu 
tehdit ne zaman olacak?” Di-
yorlar. De ki: “(O’na ait) bil-
gi, Allah’ın yanındadır. Ben 
ancak apaçık bir uyarıcıyım.” 
(Mülk/25-26)

 Sana o kıyameti soruyorlar, 
ne zaman kopacak diye. Sen 
nerde, onu anlatmak nerde? 
Onun son ilmi rabbine aittir. 
(Nazi’at/42-44) 

İnsanlar sana kıyamet saati-

kararlaştırılmış bir vakit olmuş-
tur. (Nebe/17) 

Göklerin ve yerin gaybını 
bilmek Allah’a aittir. Kıyametin 
kopuşu yalnız bir göz kırpma-
sı veya daha az bir zamandan 
başkası değildir. Şüphesiz Al-
lah her şeye kadirdir. (Nahl/77) 

Kıyamet günü kesin bir ger-
çektir

Göğü, kitap dürer gibi dür-
düğümüz zaman, yaratmaya 
ilk başladığımız gibi, katımız-
dan verilmiş bir söz olarak onu 
tekrar var edeceğiz. Doğrusu 
biz bunları yaparız. (Enbiya/104) 

(Ey muhammed!) De ki: 
“Allah sizi diriltir. Sonra sizi o 
öldürür, sonra da geleceğinde 
şüphe olmayan kıyamet gü-
nünde (diriltip) bir araya toplar. 
Fakat insanların çoğu bilmez-
ler. (Casiye/26) 

Olacak vak’a olduğu zaman, 
onun oluşunu yalanlayacak 
kimse yoktur. (Vakıa/1-2) her-
halde size vaad olunan kesin-
likle olacaktır. (Mürselat/7) 

Kıyamet saatinden kaçış 
yoktur

Günahkârlar ateşi görmüş-
ler de artık ona düşeceklerini 
anlamışlardır. Fakat ondan ka-
çıp sığınacak bir yer bulamaz-
lar. (Kehf/53)

Yaklaşarak gelmektedir

ni soruyorlar. De ki: “onun ilmi 
ancak Allah’ın nezdindedir. Ne 
bilirsin? Belki kıyamet yakında 
olur.” (Ahzab/63)

 Göklerin, yerin ve her ikisi 
arasındakilerin hükümranlığı 
kendisine ait olan Allah’ın şanı 
yücedir. Kıyâmet saatinin bil-
gisi de yalnız onun yanındadır. 
Siz sadece O’na döndürülecek-
siniz. (Zuhruf/85) 

Sana, ne zaman kopacak 
diye kıyamet vaktini soruyor-
lar. De ki; onun bilgisi yalnız-
ca rabbimin katındadır. Onu 
tam vaktinde koparacak olan 
O’ndan başkası değildir. Onun 
ağırlığına göklerde ve yerde 
dayanacak bir kimse yoktur. 
O size ansızın gelecektir. San-
ki sen onu çok iyi biliyormuş-
sun gibi sana soruyorlar. De ki, 
onun bilgisi Allah katındadır. 
Fakat insanların çoğu bunu bil-
mezler. (A’raf/187) 

Şüphesiz ki, kıyamet saa-
tinin bilgisi Allah yanındadır. 
Yağmuru o yağdırır, rahimler-
de ne varsa (erkek veya dişi 
oluşunu, renk ve özelliklerini) 
o bilir. Hiçbir kimse yarın ne 
kazanacağını bilmez. Hiçbir 
kimse hangi yerde öleceğini de 
bilemez. Şüphesiz ki Allah her 
şeyi hakkıyla bilir, her şeyden 
haberdardır. (Lokman/34)

 Kuşkusuz o hüküm günü 
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KAPAK  DOSYASI
Bu kitabı ve ölçüyü hakla in-

diren Allah’tır. Ne bilirsin, bel-
ki de kıyamet saati yakındır! 
(Şura/17) 

İnsanların hesap (görme) 
zamanı yaklaştı. Onlar ise hâlâ 
gaflet içinde, yan çizip aldırmı-
yorlar. (Enbiya/1) 

Yaklaşan yaklaştı. 
(Necm/57) 

Onlar sadece bir tek çığlığa 
bakıyorlar, bir çığlık ki, onlar 
çekişip dururken kendileri-
ni yakalayıverir. O zaman bir 
vasiyette bile bulunamazlar. 
Ailelerine de dönemezler. (Ya-
sin/49-50) 

Doğrusu bu azap onlara an-
sızın gelecek de kendilerini şa-
şırtacaktır. Artık ne geri çevril-
mesine güçleri yetecek, ne de 
kendilerine mühlet verilecektir. 
(Enbiya/40) 

Artık onlar, kıyamet saati-
nin kendilerine ansızın geliver-
mesine mi bakıyorlar? Şüphe-
siz onun alametleri gelmiştir. 
Artık kıyamet kendilerine gelip 
çatınca anlamaları neye yarar? 
(Muhammed/18)

 Onlar kendileri farkına var-
madan ansızın kıyâmetin baş-
larına gelmesini mi bekliyorlar? 
(Zuhruf/66)

Tek bir çığlıktan ibarettir
Çünkü o (sura üfürmek) zor-

lu bir kumandadan ibarettir ki, 
derhal onların gözleri açılıverir. 
(Saffat/19)

 Onlar sadece bir tek çığlığa 
bakıyorlar, bir çığlık ki, onlar 
çekişip dururken kendilerini 
yakalayıverir. (Yasin/49) 

Daha önce ne tanınmış, ne 
görülmüştür

Sen de onlardan yüz çevir 
ki, o gün çağırıcı, görülmedik 
müthiş bir şeye çağırır. (Ka-
mer/6) 

Kıyamet gününün tasviri
Yer o yaman sarsıntı ile sar-

sıldığı; yer, içindeki ağırlıkları 
çıkarıp dışarı attığı, ve insan: 

“ona ne oluyor?” Dediği za-
man. O gün yer, rabbinin ona 
vahyetmesiyle haberlerini an-
latacaktır. (Zilzal/1-5) 

Sûr’a bir tek üfleme ile üf-
lendiği, arz ve dağlar yerlerin-
den kaldırılıp şiddetle birbirine 
çarpılarak darmadağın olduğu 
zaman, işte o gün olacak olur. 
O gün gök yarılmış, sarkmıştır. 
(Hakka/13-16)

 O gün sûr’a üflenir, bölük 
bölük gelirsiniz. Gök de açıl-
mış, kapı kapı olmuştur. Dağlar 
yürütülmüş, serap olmuştur. 
(Nebe/18-20)

 Dağlar serpildikçe serpil-
diği, dağılıp toz duman haline 
geldiği (vakıa/5-6)

 O gün gök erimiş bir maden 
gibi olur. Dağlar da atılmış renk-
li yün gibi olur. (Mearic/8-9) 

(Ey muhammed!) Sana 
dağlar(ın kıyametteki durumu-
nu) sorarlar, de ki: “Rabbim on-
ları ufalayıp savuracak. Böylece 
yerlerini dümdüz boş bir halde 
bırakacak. Orada ne bir çukur, 
ne de bir tümsek göreceksin.” 
(Taha/105-107) 

Kıyamet günü insanlar ka-
birlerinden çıkıp toplanırlar

Biz o gün (kıyamet günü) 
onları bırakıvermişizdir. Dalga-
lar halinde birbirlerine girerler. 
Sûr’a da üfürülmüştür. Böylece 
onların hepsini bir araya topla-
mışızdır. (Kehf/99)

Sûr’a üfürülmüştür, bir de 
bakarsın ki onlar kabirlerinden 
Rablerine doğru akın ediyorlar. 
(Yasin/51)

Göklerde ve yerde olan her-
kes korkuya kapılmıştır

Sûr’a üfürüldüğü gün 
Allah’ın diledikleri müstesna 
göklerde ve yerde bulunanlar 
hep dehşete kapılır. Hepsi bo-
yunları bükük olarak O’na ge-
lirler. (Neml/87) 

Kâfirler simalarından tanı-
nırlar

Suçlular simalarından ta-

nınır, alınlarından ve ayakla-
rından tutulur. (Rahman/41) 
gözleri düşük bir halde ken-
dilerini bir zillet kaplar. Oysa 
onlar sapasağlam iken de 
secdeye davet ediliyorlardı.  
(Kalem/43) 

Sûr’a üfürüleceği gün ki 
biz suçluları o gün, (gözle-
ri korkudan) göğermiş ola-
rak mahşerde toplayacağız.  
(Taha/102) 

Kâfirlerin yüzleri kapkaradır
Hem o kıyamet günü gö-

rürsün ki, Allah’a karşı ya-
lan söyleyenlerin yüzleri 
kararmıştır. Kibirlenenle-
rin yeri cehennem değil mi?  
(Zümer/60)

Gözleri dehşet içindedir
Ey Peygamber! Sakın za-

limlerin yaptıklarından Allah’ın 
gâfil olduğunu sanma! An-
cak Allah, onların cezalarını, 
gözlerin dışa fırlayacağı güne 
erteler. O gün, başlarını dike-
rek koşacaklar, gözleri ken-
dilerine bile dönmeyecek ve 
gönülleri bomboş kalacaktır.  
(İbrahim/42-43) 

Müminler nurlarından tanı-
nırlar

O gün inanan erkekleri ve 
inanan kadınları görürsün ki 
nurları, önlerinde ve sağlarında 
koşuyor. (Kendilerine): “bugün 
müjdeniz altlarından ırmaklar 
akan, içlerinde ebedi kalacağı-
nız cennetlerdir.” (Denilir) işte 
büyük kurtuluş budur! O gün 
münafık erkekler ve münafık 
kadınlar o iman edenlere şöy-
le diyeceklerdir: “bize bakın da 
sizin nurunuzdan alalım?” On-
lara: “arkanıza dönün de nur 
arayın!” Denilir. Aralarına kapı-
lı bir sur çekilir ki, onun içinde 
rahmet, dışında da azap vardır. 
(Hadid/12-13) yüzler var ki, o 
gün parıl parıl, güler, sevinir. 
(Abese/38-39)

Kıyamet günü Allah’ın izni 
olmadan kimse söz söyleye-
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larımızdır.” Diyecekler. Koş-
tukları ortaklar da onlara; “siz 
mutlaka yalancılarsınız” diye 
söz atarlar. O gün Allah’a tes-
lim bayrağını çekerler, bütün o 
uydurdukları şeyler kendilerini 
bırakıp kaybolup gitmişlerdir. 
(Nahl/86-87) 

Ve o (kıyamet) günü Allah 
kâfirlere şöyle buyuracak: “or-
taklarım ve şefaatçileriniz diye 
zannettiğiniz putlarınızı çağı-
rın.” Müşrikler onları çağırırlar, 
fakat kendilerine cevap vermez-
ler. Biz, kâfirlerle ilâhları arasına 
ateşten bir engel koymuşuzdur.  
(Kehf/52) 

Ve durdurun onları, çün-
kü sorguya çekilecekler.  
(Saffat/24) 

O gün hepsini mahşere 
toplayacağız. Sonra Allah’a 
ortak koşanlara: “ hani nerede 
o Allah’a ortak saydığınız or-
taklarınız?” Diyeceğiz. Sonra, 
(onlar): “Rabbimiz, Allah’a ye-
min ederiz ki, biz müşriklerden 
değildik.” Demekten başka bir 
özür bulamayacaklar. Bak, vic-
danlarına karşı nasıl yalan söy-
lediler! O uydurdukları putlar 
da kendilerinden kaybolup gitti.  
(En’am/22-24) 

O gün Allah onları çağıra-
rak, “benim ortaklarım olduk-
larını iddia ettikleriniz, hani 
nerede?” Diyecektir. (O gün) 
haklarında azaba itilme, hükmü 
gerçekleşen kimseler, “Rab-
bimiz! Biz nasıl azmışsak, işte 
bu azmışları da öylece azdırdık. 
(Onların suçlarından) beri oldu-
ğumuzu sana arz ederiz. Zaten 
onlar aslında bizlere tapmıyor-
lardı.” Derler. “(Allah’a koştu-
ğunuz) ortaklarınızı çağırın!” 
Denir, onlar da çağırırlar; fakat 
kendilerine cevap vermezler ve 
(karşılarında) azabı görürler. 
Ne olurdu (dünyada iken) doğ-
ru yola girselerdi! O gün Allah 
onları çağırıp “peygamberlere 
ne cevap verdiniz?” Diyecektir. 
(Kasas/62-65)

mez
O gün gelince Allah’ın 

izni olmadan hiç kimse ko-
nuşamaz. Onların kimi bed-
baht, kimi de mutludur.  
(Hud/105) 

O gün, hiçbir tarafa sapma-
dan o davetçiye (sûr’a üfleye-
nin çağrısına) uyarlar. Öyleki, 
Rahmân’ın heybetinden sesler 
kısılmıştır. Artık bir fısıltıdan 
başka hiçbir şey işitemezsin. 
(Taha/108)

Kıyamet günü sorgulanırlar
Kıyamet saatinin gelip çat-

tığı gün suçlular, her ümidi 
keserler. Allah’a ortak koş-
tuklarından, kendilerine şe-
faat edecekler de bulunmaz. 
Onlar, o zaman Allah’a koş-
tukları ortakları inkâr ederler.  
(Rum/12-13)

 O gün ki, hepsini mahşere 
toplayacağız, sonra da o şirk 
koşanlara “haydi yerlerini-
ze! Siz de, ortak koştuklarınız 
da!” Diyeceğiz. Artık aralarını 
iyice açmışız. O ortak koştuk-
ları şeyler, “siz bize tapmıyor-
dunuz ki!” Diyecekler. “Şimdi 
sizinle bizim aramızda şahit 
olarak Allah yeter. Sizin bize 
ibadet ettiğinizden bizim ha-
berimiz yoktur” (diyecekler).  
(Yunus/28-29) 

Ve hele o gün Allah, onla-
rı çağırarak: “benim ortakla-
rım olduklarını iddia ettikleri-
niz hani, nerede?” Diyecektir.  
(Kasas/74)

 Rablerinin huzurunda dur-
duruldukları zaman onları bir 
görsen! Rableri onlara şöyle der: 
“bu, bir gerçek değil midir?”. 
Onlar da: “rabbimize yemin 
ederiz ki gerçektir” derler. Rab-
leri de onlara: “öyleyse inkârınız 
sebebiyle azabı tadın!” Der.  
(En’am/30) 

Ve o Allah’a ortak koşan-
lar, ortak koştuklarını (putları) 
gördükleri zaman: “rabbimiz! 
İşte bunlar, seni bırakıp da 
kendilerine taptığımız ortak-

Kıyamet günü herkes tek 
başına sorgulanır

Kıyamet günü onla-
rın her biri Allah’ın huzu-
runa tek başına çıkacaktır.  
(Meryem/95)

İnsanlar üç sınıf olacaktır
Ve sizler üç sınıf olduğu-

nuz zaman, sağın adamları 
(var ya) ne mutludurlar on-
lar! Solun adamları ise ne 
uğursuzdurlar onlar! Önde 
olanlar (var ya), onlar öncü-
dürler. İşte o yaklaştırılanlar.  
(Vakıa/7-11)

Müminlerin kitabı sağdan 
verilir

Kitabı sağından veri-
len, “alın okuyun kitabımı.” 
“Çünkü ben hesabıma ka-
vuşacağımı sezmiştim” der. 
Artık o hoşnut bir hayatta-
dır. Yüksek bir cennettedir.  
(Haka/19-22)

Kâfir olanların kitabı soldan 
verilir

Kitabı sol tarafından verilen 
ise der ki: “keşke kitabım veril-
meseydi de, hesabımın ne ol-
duğunu bilmeseydim. Ne olur-
du o ölüm, iş bitirici olsaydı.  
(Hakka/25-27)

Allah kıyamet günü şeytanı 
ve dostlarını haşredecektir

Rabbine and olsun ki biz on-
ları (öldükten sonra dirilmeyi 
inkâr eden kâfirleri) şeytanları 
ile beraber elbette ve elbette 
mahşerde toplayacağız. Son-
ra onları muhakkak cehenne-
min etrafında dizleri üstü hazır 
bulunduracağız (ki cennetlik-
leri görüp hasret çeksinler)  
(meryem/68)

Kıyamet günü hassas tera-
ziler kurulur

Biz kıyamet günü için doğru 
teraziler kurarız; hiçbir kimse 
hiçbir haksızlığa uğratılmaz. 
Yapılan amel, bir hardal tane-
si ağırlığınca da olsa, onu ge-
tirir (tartıya koyarız.). Hesap 
görenler olarak da biz kâfiyiz.  
(Enbiya/47) 
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